

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

## Герой Советского Союза тов. Орлов М. Ф. в Урене

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 27 / Четверг, 21 июня 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

### Районное совещание звеньевых и председателей колхозов

15 июня в Урене состоялось районное совещание звеньевых и председателей колхозов.

С докладом об итогах весеннего сева и задачах по уходу за посевами выступил секретарь райкома партии тов. Жиганов.

Рассказав об исторической победе Красной Армии над гитлеровской Германией, тов. Жиганов подробно остановился на итогах весеннего сева по нашему району. Он отметил, что колхозы района в 1945 году значительно успешнее провели сев, чем в 1944 году. Весенний сев проведен на высоком агротехническом уровне. 31 мая колхозы выполнили государственный план сева. Весенний сев, по сравнению с прошлым годом, закончен на 11 дней раньше.

Докладчик отметил, что передовыми сельсоветами на весеннем севе явились Черновский, Горевский, Ворошиловский, Темтовский, Шалегский, Веденинский, которые значительно перевыполнили свой план. Однако, у нас еще есть сельсоветы, которые до сих пор план весеннего сева не выполнили. К ним относятся Каменский, Карповский, Семеновский, Михайловский и Высоковский сельсоветы.

Тов. Жиганов назвал передовые колхозы, которые в текущем году лучше, чем другие справились с весенне-полевными работами. К таким колхозам относятся Больше-Горевский, Опущинский, Уренский.

Докладчик отметил, что в этом году Уренская МТС план весеннего сева выполнила на 120 процентов. Выполнила план весеннего сева и Титковский МТС.

Сейчас перед звеньевыми, председателями колхозов и всеми трудящимися района стоит задача — по-боевому организовать уход за посевами. Надо эту работу считать, как важнейшую задачу сегодняшнего дня. Все трудоспособное население колхозов и района привлечь к прополке посевов.

Тов. Жиганов подверг резкой критике Золотовский колхоз, Ворошиловского сельсовета, где до сих пор не организовали ухода

за посевами. После дождя на полях этого колхоза образовалась твердая корка, но боронование посевов не было проведено, в результате чего пшеница и овес сейчас растут очень медленно. Прополку посевов в этом колхозе не организовали. На полях много сорняков. Подростки к прополке не привлечены.

Также безобразно относятся к уходу за посевами в Голубевском колхозе, где председателем тов. Уткин. Здесь тоже поля заросли сорняками.

Тов. Жиганов говорит о большом значении звеньевых в деле ухода за посевами, о необходимости повышения роли звеньевых.

В заключение своего доклада тов. Жиганов призвал участников совещания к быстрейшему завершению подема паров. Окончить эту работу не позднее 25 июня.

Докладчик призвал вырастить во всех колхозах в этом году самый высокий урожай — урожай победы. Надо добиться, чтобы наш район занял передовое место в области по уходу за посевами, на снокосе, на уборке урожая и сдаче хлеба государству.

В прениях по докладу выступили товарищи Бушаев, Пугачева, звеньевая Веденинского колхоза т. Слепышева, представитель делегации Тонкинского района т. Барнов, т. Алексеев, Шабарова, агроном облко т. Преображенский, т. Ососков, представитель обкома ВКП(б) т. Якунин и председатель райисполкома т. Лобанов.

Участники районного совещания единодушно приняли обращение ко всем колхозникам, трактористам и трактористкам, ко всем рабочим и служащим района об уходе за посевами и подготовке к уборке урожая.

На совещании была вручена почетная грамота обкома ВКП(б) председателю Мокроносского колхоза т. Пугачевой за получение в прошлом году высокого урожая льноволокна.

На совещании были премированы ценными подарками 110 передовиков весеннего сева.

### Быстрее завершим под'ем паров!

Лучшие сроки под'ема паров истекают, но по нашему району под'ем паров еще не завершен. Правда, мы имеем десятки колхозов, где давно уже подняли пар. К таким, в первую очередь, относятся Уренский колхоз (председатель тов. Бушаев), Серовский (председатель т. Ельцов) и многие другие. Но есть и такие колхозы, где к под'ему паров еще и не приступали. Не вспахано ни одного гектара пара в Больше-Арьевском колхозе (председатель т. Терехов), в то время, как в этом колхозе находится сейчас три трактора.

Очень плохо занимают под'емом паров в Высоковском, Карпунинском, Бопылинском, Михайловском, Семеновском сель-

советах. Здесь на взмет паров не поставлены лошади и тракторы.

Кстати, о работе Уренской и Титковской МТС на под'еме паров нельзя сказать ничего хорошего. Здесь допускают вредную передышку после сева и по-существу еще не переключили тракторы на под'ем паров.

Все тракторы надо немедленно поставить на выполнение этой важнейшей работы. Тракторы на под'еме паров должны работать день и ночь. Только при этом условии мы можем быстро завершить под'ем паров по нашему району.

Все силы на завершение под'ема паров по каждому колхозу к 25 июня 1945 года!

### СТРОИТЕЛЬСТВО УРЕНСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

#### СИЛА НАРОДНАЯ

Ясное летнее утро 17 июня. Воскресенье. Сегодня — день отдыха. Но сотни уренцев, не смотря на ранний час, с лопатами, группами и в одиночку направляются все в одну сторону — к реке Уста, на строительство Уренской гидроэлектростанции.

Вот и место строительства. Пока здесь лежат только большие горы бревен, камня и другого строительного материала. Но скоро, очень скоро на этом месте вырастет прекрасное здание мощной гидроэлектростанции «Победа», которая залет ярким светом дома Урени, даст электрический ток для Уренского колхоза «Трактор», сделает этот колхоз еще более мощным.

Начался воскресник. Около тысячи жителей Урени дружно взялись за работу. Автомашини, лошади, быки не успевают отвозить землю из котлована. Землю из котлована вывозят на тачках, выносят на носилках.

Народная стройка электростанции началась.

Посмотрите с какой энергией работает коллектив мехлесопункта завода имени Сталина на народной стройке. Из этого коллектива работает 119 человек. Сегодня здесь нет различия между начальниками и рабочими, все они рядовые участники воскресника.

Начальник мехлесопункта Ерм Ефимович Иванов с 8 часов утра взял тачку в руки и до 5 часов вечера непрерывно возил песок. Только один тов. Иванов вывез за день 120 тачек земли! Вместе с тов. Ивановым очень дружно работал и весь

коллектив мехлесопункта. Отличились в работе кузнец тов. Мосатенков, главный бухгалтер тов. Серов, Гантов, Якушев, Заливной, Румянцев и многие другие.

Многие сотни людей прекрасно работали на воскреснике. Хорошо работали рабочие лесокосбината во главе с начальником комбината товарищем Сытинковым, комсомолец тт. Шкарядная, Окунева, Рыжова, Веселова, Семякова, Яблокова, прокурор тов. Шахов, секретарь райисполкома т. Кудрявцев, тов. Разумов (почта), т. Шумский (райфо), Беседин, Виноградова, Кузнецова (НВВД), коллектив артели «Бытовик», директор лесхоза тов. Кочнев, коллектив госбанка во главе с управляющим тов. Сазоновым, тт. Смирнова, Ванникова и Охлопков (леспромсов), учителя неполной средней и средней школ. Всех лучших участников воскресника не перечислить. Их сотни.

Только за один день на воскреснике было вывезено из котлована более 700 кубометров земли.

Надо отдать справедливость и работникам райпотребсоюза, сельпо, пицекосбината, которые обеспечили хорошее обслуживание участников воскресника безалкогольными напитками.

Но в проведении воскресника были и недостатки. Не все руководители предприятий и учреждений и их коллективы явились на работу. Не пришли работники сберкассы, работники школы механизации, заготекота, главснабеса и другие. Руководители этих организаций тт. Уткин, Чернов, Соловьев и Залесский не хотят понять важности строительства электростанции и наплева тельски отнеслись к этому делу.

### Поможем в строительстве гидроэлектростанции!

Обращение комсомольцев и молодежи Уренского колхоза «Трактор» и комсомольцев райисполкомовской первичной комсомольской организации ко всем комсомольцам и молодежи Уренского района.

Великая Отечественная война закончилась полным разгромом фашистской Германии. Враг поставлен на колени. Наша страна приступила к мирному строительству. Перед всем советским народом сейчас поставлена одна задача: как можно быстрее залечить все раны, нанесенные войной, быстрее сделать нашу страну еще более могущественной и сильной.

Мы, комсомольцы и молодежь Уренского колхоза «Трактор» и комсомольцы райисполкома, учитывая важность строительства гидроэлектростанции «Победа» на реке Уста, приложим все силы к тому, чтобы закончить строи-

тельство к 28 й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и тем самым выполним задачу большой государственной важности.

Берем на себя обязательство: в течение июня — июля месяца отработать с отрывом от производства на строительстве не менее 10 дней каждому комсомольцу и молодежи. За этот период вывезть грунта не менее 40 куб м. на человека.

Мы обращаемся ко всем комсомольцам и молодежи района с призывом — последовать нашему примеру и помочь как можно быстрее закончить строительство гидроэлектростанции.

По поручению комсомольцев и молодежи обращение подписали: секретарь комсомольской организации Калинин, звеньевая — Князева, молодежь: П. Смирнов, П. Потехин, Е. Кудрявцева и другие.

### КАК МЫ ОРГАНИЗУЕМ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Наш Веденинский колхоз «Солнце полей» весенний сев закончил в более короткий срок, чем в прошлые годы. Сейчас на полях развиваются прекрасные всходы.

Чтобы получить высокий урожай хлеба, надо за посевами ухаживать, дать им возможность взять из земли все питательные вещества.

На посевах яровых появилась корка. Мы ее уничтожили. Проборонили около половины всех посевов. Не допускаем, чтобы на посевах были сорняки. На площади 65 гектаров их пропололи. Привлекли на это дело школьников, подростков, старушек.

Хорошо ухаживает за посевами звено Анастасии Ефимовны Слепышевой. На ее участке посевы отличились чистотой. Пшеница уже высотой 25 сантиметров и выше. Они пропололи 5 га гороха, 14 га пшеницы, ячменя около 2 га, 13 га овса. Сейчас начнут прополку посевов льна.

В этом звене отличаются на работе ученик Вася Барнов и 70-летняя Матрена Смирнова, у которой были на фронте три сына.

— Пора бы мне уж и отдыхать, — говорит бабушка Матрена, — но надо помочь Родине укреплять свою мощь. Поработаю так, чтобы не стыдно было перед сыном-орденоносцем.

Также организовало хороший уход за посевами звено Слепышевой Евдокии Федоровны. Оно пропололо 15 гектаров пшеницы, 5 гектаров луговой овсяницы промотыжено в рядках. На льне уничтожена корка.

Звеньевые взяли обязательство в течение лета все посева прополоть два — три раза.

А. И. Корнева.

Председатель Веденинского колхоза «Солнце полей».

### Лжеколхозники привлечены к ответственности

Колхозницы Буренинской сельхозартели им Крупской Карасева А. В., Шереметьева А. И., Карасева Т. М., Мавренкова О. А. плохо работали в колхозе, по состоянию на 1 июля 1945 г. не выполнили установленного минимума трудодней. Народный суд Уренского района, на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1942 года, привлек их к уголовной ответственности и приговорил Карасеву А. В., Шереметьеву, Мавренкову к 6 месяцам исправительно-трудовых работ каждую с отбытием в колхозе и с удержанием из их трудодней в пользу колхоза 25 проц. Карасеву Т. — к 4 месяцам исправительно-трудовых работ.

Так же привлечены к ответственности за невыполнение минимума трудодней и привлечены к исправительно-трудовым работам из Целегородского колхоза Веселовская В. А. на 5 месяцев, Стародубова А. М. — на 4 месяца. Прокурор В. Шахов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Выше уровень марксистско-ленинского воспитания

Марксистско-ленинская теория всегда являлась могучим оружием нашей партии в нашего народа. В дни Великой Отечественной войны марксистско-ленинская теория являлась особенно могучей организующей и мобилизующей силой.

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина, претворяя на практике великие учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, одержал невиданную в истории победу над злейшими врагами человечества—фашистами, разбил наголову мощные, вооруженные передовой техникой, фашистские армии и вместе с армиями наших союзников поставил гитлеровскую Германию на колени.

За годы Отечественной войны партийная организация нашего района провела значительную работу по повышению идейно-теоретического уровня кадров. Члены партии, кандидаты, комсомольцы и интеллигенция района самостоятельно, в вечерней партийной школе, в кандидатской школе и в кружках глубоко изучают основы марксистско-ленинизма, изучили книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Третий год работает вечерняя партийная школа при районном парткабинете. Очень заметен идейный и политический рост слушателей этой школы. 24 слушателя этой школы сейчас выступают с докладами и лекциями, ряд слушателей руководит кружками по изучению книги товарища Сталина.

Учеба в партийной школе способствовала также выдвижению коммунистов на руководящую работу. 25 человек из этой школы сейчас выдвинуты на руководящую должность.

Хорошо работают над повышением своего идейно-политического уровня тов. Будрявцев А. В., Кочнев И. М., Хлебникова А. М., Споров Б. Ф., Солдатов П. С., слушатели вечерней партийной школы тт. Карпунчева, Голубкова, Бушаев, Сенникова. Они серьезно относятся к партийной учебе, аккуратно посещают занятия, приходят на учебу всегда подготовленными, с конспектами.

Кандидаты в члены ВКП(б) учатся в кандидатской школе. Они закончили изучение Устава партии, книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», прослушали две лекции по географии и т.д. Хорошо учатся кандидаты партии тт. Шкарденя, Татарничева, Тарабукин, Дементьева.

В нашем районе созданы две политшколы при веденинской и темтовской парторганизациях. В них учатся 40 человек. В темтовской политшколе в этом году проведено 23 занятия, в ворошиловской—13 занятий.

Слушатели этих политшкол изучили книгу товарища Сталина и семь глав из Краткого курса истории ВКП(б).

В темтовской политшколе успешно занимаются тт. Корнилов, Кондратов, Грязнов.

Работает также школа комсомольского актива, в которой обучается 19 человек. Лекции здесь читаются секретарями и пропагандистами райкома партии.

По в работе по марксистско-ленинскому воспитанию в нашем районе есть очень много недо-

статков. Мы еще не добились, чтобы все коммунисты и комсомольцы активно учились. Вот, например т. Уткин (зав. сберкассой), кандидаты партии тт. Гонгорьева (артель «Бытовик»), Гусев и Рехалова (Уренский колхоз), Кузнецов, Половинкин (промкомбинат) и другие до сих пор не хотят учиться, они своим отношением к учебе позорят звание коммуниста.

Партийные организации уренской территориальной (секретарь т. Бостров), артели «Бытовик» и заготовительная не контролируют, как коммунисты в парторганизации занимаются политическим самообразованием.

Мало еще у нас в территориальных парторганизациях читается лекций по теоретическим, научно-естественным и агротехническим вопросам. ПарткабINET еще полностью не явился депоном по организации методической помощи самостоятельно изучающим историю нашей партии.

На днях состоялся пленум райкома партии, который объявил и принял решение по улучшению марксистско-ленинского воспитания. Мы должны выполнять это решение во что бы то ни стало.

Мы должны постоянно вести в массы учение партии Ленина—Сталина. Должны постоянно проводить доклады, лекции и беседы среди колхозников, рабочих и служащих, рассказать им почему победили мы в Великой Отечественной войне, мобилизовать их на самостоятельный труд в годы мирного развития.

Е. Токмянина—заведущая отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

## Международный обзор

Последовательная политика Советского Союза, отстаивающего интересы мира и борющегося за выполнение решений Крымской и Тегеранской конференций приносит свои плоды. Преодолевается и враждебная пропаганда реакционной печати и объективные затруднения, возникающие в отношениях великих держав. Реакционеры раздувают имеющиеся разногласия с тем, чтобы затруднить решение важнейших вопросов стоящих перед союзниками. Под покровом шумихи о неизбежности раскола в лагере союзников, профашинская агитация всеми силами старается спасти фашистских главарей от суда, немецкую промышленность от контроля, а Германию от разоружения и выплаты репараций.

Однако, стремление народов демократических стран к сотрудничеству в деле создания и охраны прочного мира сильнее интриг и провокаций.

Об этом, в частности, свидетельствует успешно завершаемая работа конференции в Сан-Франциско. Американская печать, принадлежащая тресту реакционера Херста, вела ожесточенную кампанию, в которой раздувала каждую размолвку между союзниками и предвещала неизбежное крушение конференции. Недобросовестные журналисты готовились уже объявить СССР виновником

Сводка  
О выполнении государственных заготовок животно-водческих продуктов за первое полугодие 1945 года.  
(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Масло	Молоко	Яйца	Шерсть
1. Шалетский	117,2	40,7	33,8	58,8
2. Уренский	116,1	33,5	51,2	86,8
3. Высоковский	112,0	16,7	13,9	55,9
4. Максимовский	103,4	24,3	13,2	50,9
5. Ворошиловский	69,4	34,4	16,4	53,8
6. Мальковский	67,5	35,0	3,5	55,9
7. Темтовский	65,5	45,4	8,7	74,7
8. Коцлихинский	61,5	10,2	6,1	33,5
9. Веденинский	61,2	44,5	27,6	45,7
10. Горевский	58,8	42,4	30,3	38,9
11. Михайловский	57,1	18,1	9,5	38,8
12. Карповский	47,5	31,6	3,0	36,5
13. Тулажский	32,9	34,2	21,7	51,0
14. Черновский	22,1	101,7	17,7	88,3
15. Карпунинский	19,6	16,9	12,2	26,6
16. Семёновский	18,4	26,8	12,6	12,9
17. Каменский	10,5	9,7	6,4	29,7

## НА ТЕМЫ ДНЯ

## В больнице плохо обслуживают больных

В Уренский районной больнице находится на излечении свыше 200 человек. Здесь встретишь инвалидов Великой Отечественной войны, матерей и детей, мужья и отцы которых погибли, стахановцев колхозов и предприятий. Но их обслуживание в больнице плохое. Для ясности приведем несколько примеров. 25 мая больной воспалением легких кадровый рабочий Устанского мехзеспункта т. Сахаров 4 дня пролежал без подушки на разбитом матраце.

31 мая в 6 часов вечера был положен обожженный бензином тракторист Ламков. И без оказания помощи он пролежал до 2 часов дня 1 июня.

Обход больных врачи проводят только один раз в сутки. Хирургическим больным по 3—5 дней не делают перевязки из-за отсутствия перевязочного материа-

ла. По воскресеньям у врачей выходной день и к больным они не заходят.

Выдача обедов длится по 3—4 часа потому, что всего навсего имеется 20 блюд. Не все больные обеспечены ложками и кружками. С наступлением жарких дней больных поят водой прямо с колодца.

Качество обедов плохое. Меню ежедневно состоит из свекольника и капусты. Порции хлеба больным дают неполностью.

Много в больнице и других беспорядков. Мют больным в две недели один раз и то нерегулярно. Культурно-массовые мероприятия никакие не проводят.

Заведующей районной больницей тов. Юрдаковой нужно навести большевицкий порядок по уходу за больными, дежурство сестер вести по графику.

Юдин, А. Охотников.

## МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

## Если захотите пообедать...

Если захотите пообедать, умоляем вас, не ходите в столовую райпотребсоюза. У вас отобьют всякую охоту пытаться в этой столовой. Вас встретят здесь недружелюбные взгляды поваров, официанток, буфетчицы. В их взглядах вы прочтете злой упрёк: «Вот принесла нелегкая, без посетителей мы обойдемся!» Вас встретят грязные столы, со скатерками полными разных обидок.

Ну, а если вам не придется избегать учести и вы рискнете все же пообедать в столовой, то не пейте на нас. Много горя хлебнете, прежде чем получите какойнибудь бурды, называемой в столовой супом.

Вы будете ждать суп полчаса, а может быть и больше, ждать до тех пор, пока у вас лопнет всякое терпение. Из окошка, откуда подают обеды, на вас будут то и дело глядеть злые взгляды поваров, как бы проверяя скоро-ли вы бросите ждать обеда и по добру и здоровью уйдете из столовой.

Если вам полагается хлеб, можете не беспокоиться: вам его не подадут. Для своего оправдания работники столовой уже подготовили тысячу отговорок. Основные из них—это то, что хлеб в пекарне, он еще горячий и так далее и тому подобное.

Некоторые, более инициативные посетители столовой, обычно в такой случаях, бегут на базар (благо он близко) и покупают хлеба, яиц, молока и торжественно несут все эти приправы в столовую. Тогда видя, что от назойливых посетителей столовой не отбиться, вам несут суп. В супе вы найдете гнилые грибы, смешанные наполовину с землей. На второе подадут те же грибы, только в увеличенном размере, ну конечно и земли в этих грибах будет больше, чем в супе.

Если вам вздумается высказать заведующей столовой тов. Мельниковой о безобразиях в столовой, то и этого удовольствия не получите. Мельникова почти никогда в столовой не бывает. Ей более важно устраивать личные дела, чем заниматься какой-то столовой.

16 июня все эти мытарства, которые описали мы выше, испытали председатели сельсоветов и секретари партийных и комсомольских организаций, которым суждено было в этот день пообедать в столовой райпотребсоюза. Так столовая и тов. Мельникова «отблагодарили» этих людей за большую работу, которую они провели на весеннем севе.

Так работает столовая каждый день.

Мы не можем сказать, будет ли столовая работать так и дальше. Слово по этому вопросу предоставляем райпотребсоюзу.

М. Местный.

Ответственный редактор:

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МП 05225. Урень, тип. газет

«Б. И.» Тираж 2700 экз.

В. Гришанин.